

我市积极开展水污染综合整治

本报讯 去年,我市根据省水污染防治领导小组办公室《山西省水污染防治工作方案》,结合吕梁实际情况,出台了《吕梁市水污染防治工作方案》和《吕梁市水污染防治2017年行动计划》,积极开展水污染综合整治工作。

我市立足实际,科学制定方案,确定了重点任务,现在项目进展顺利。一是重点行业专项治理。中阳钢铁有限公司干熄焦工程,土建设下部分已完工,设备已订购,预

计2018年底投入运行;二是省级经济开发区工业废水集中处理设施建设。交城经济开发区建设规模为日处理污水50000立方,分三期完成,目前一期工程已经建成并进水调试,在线设施已安装完成,正在准备联网验收;文水经济开发区依托金地煤业有限公司污水处理厂进行处理,规模为240吨/天,处理工艺为“一级厌氧+三级好氧+过滤”生物膜法,邀请行业专家进行了充分的调研论证

后,采用“A2/O”工艺对该污水处理厂进行技术改造,目前改造工程已完工并投入运行。汾阳市杏花镇经济技术开发区依托杏花镇生活污水处理厂处理,目前运行正常,已达一级A排放标准。孝义市经济开发区污水处理设施项目,目前生活污水依托孝义市第二污水处理厂处理,工业废水零排放。为了长远发展,孝义市计划建设集中污水处理设施,采用BOT模式实施,现已开工;三是实施焦化、钢铁、化工、煤炭等重点行业提标改造。全市共有184户,全市184户提标改造企业,完成164户、正在改造18户、办理前期手续2户;四是开展畜禽养殖禁养区划定工作。13个县(市、区)全部完成畜禽禁养区划定工作,划定禁养区250个,禁养区面积共1573平方公里,无关闭搬迁畜禽养殖户数;五是开展农村环境综合整治。全市涉及10

个县(市、区)133个环境综合整治建制村全部完成整治任务;六是千吨万人行政村及以上集中式饮用水水源保护区划定。我市涉及11个县(市)19个千吨、万人行政村及以上集中式饮用水水源保护区划定任务,除兴县3个未划定外,其余16个全部划定;七是实施加油站地下油罐更新改造。全市共有431户1959个油罐,完成改造270户1235个油罐,正在改造28户126个油罐;八是编制完成了《吕梁市水体达标方案》和《吕梁市良好水体保护方案》;九是人工湿地建设。全市共建设8个人工湿地,目前,柳林三川河两河口人工湿地已开始进水调试,石楼裴沟人工湿地已开工建设;十是实施重点水污染防治工程。全市47个水污染防治重点工程,完成25个、正在建设8个、办理前期手续14个。(徐现泽)



站在生态建设最前沿

吕梁供电公司

开展“弘扬红船精神 争当亮旗先锋”主题活动

本报讯 近日,国网吕梁供电公司组织全体党员开展“弘扬红船精神,争当亮旗先锋”的主题党日活动,要求全体干部职工做到立足本岗位,展现新作为,体现新担当,踏踏实实干好本职工作。

为宣贯《关于开展弘扬“红船精神”,争当“亮旗先锋”》通知精神,该公司全体党员观看了《弘扬“红船精神”走在时代前列》纪录片,宣读了入党誓词,开展了警示教育,人人畅谈心得体会,个个制定落实计划,切实提高了思想认识,坚定了理想信念。大家一致认为,“红船精神”集中体现了中国共产党的建党精神,是中国革命精神之源,昭示着中国共产党人的初心,是我们立党兴党、执政兴国的宝贵精神财富,也是新时代坚持和发展中国特色社会主义的坚强精神支柱。(王红艳)

孝义市邮政管理局

快件传递情系万家 爱心温暖贫困人口

本报讯 岁末年初,孝义邮政管理局组织中通、申通、圆通、百世汇通、韵达、顺丰、农淘建华快递等7个品牌快递企业,给部分建档立卡贫困户送温暖、献爱心,快递企业慈善义举得到社会的广泛好评。

2017年3月孝义邮政管理局成立以来,大力扶持帮助当地快递公司规范化发展,快件投递准确率、群众满意度显著提升。目前有20个快递品牌公司、80余个营业网点,从业人员400余人。“双11”期间进港量达6万件,日均进港3.5万件,出港3千余件。

2017年11月孝义市跻身全国文明城市,全市人民欢欣鼓舞。为此7家快递公司每家献出1000元,于冬至前和市委秘书处共同为下堡镇普岭堡村23户、46个贫困人口送去白面、饮料,为该村70岁以上老党员赠送了食用油,为市民政局收养院的孤儿儿童送去米面和小食品、儿童玩具等慰问品,给节日的孩子们送去了欢乐和笑声。孝义快递企业以实际行动回报社会,积极为全市慈善事业贡献应有的力量。(张海应 张国华)

吕梁供电公司调控中心

开展廉洁教育 敲响廉洁警钟

本报讯 新春佳节即将来临,为进一步促进调控中心党风廉政建设,严格规范干部员工从政行为,增强廉洁从政意识,近日,吕梁供电公司调控中心组织全体员工召开廉政教育,开展节前廉政教育,增强“免疫力”,严防“节日病”。

会上,调控中心全体员工集中学习了中央八项规定、《廉政总则》及市公司下发的《关于国网吕梁供电公司婚丧喜庆有关事宜的通知》文件精神,要求全体员工做到:一是任何人员不得借工作、职务之便或婚丧喜庆等事宜收受与行使职权有关或可能影响执行公务的单位或个人的礼金、礼品、有价证券和支付凭证;二是要所有干部员工在办理婚丧喜庆事宜时要严格执行市公司规定的婚丧喜庆事宜报告和有关纪律要求;三是要筑牢思想道德防线,牢固树立宗旨意识和纪律意识,对无正当理由不按时报告、不如实报告、隐瞒不报的以及违反规定办理婚丧喜庆事宜的,将依据有关规定进行处理。(王军兰)

离石区

社保卡发放突破29万张

本报讯 离石区自2013年正式启动社保卡发行工作以来,经过多方努力,截至目前,全区社保卡累计发卡29.3万张。

为确保社保卡顺利发放,该区人社局克服时间紧、任务重、涉及面广的困难,精心安排,强力推进。一是高度重视,落实发放工作责任。该区人社局高度重视社保卡项目建设,多次召开专题会议研究部署推进社保卡建设工作,成立一把手任组长,分管副主任任副组长的社保卡发放工作领导小组,建立工作机制,明确任务和时间要求,落实工作职责,大力推进社保卡发放工作;二是加强培训,推进社保卡发卡力度。对全区193个行政村和16个居委会人社协理员进行了专题培训会,聘请专家对社保卡基本功能、使用等进行认真讲解;三是强化宣传,营造社保卡发行良好氛围。印制了社保卡宣传资料2万份,利用广播、电视、报刊等媒体对社保卡进行大力宣传,为顺利推进社保卡发行和应用营造良好的氛围。(王宏伟 孟祥林)



1月20日,市民在兴县中心广场休闲健身,尽享民生事业福祉



夕阳西下,市民在高楼林立的离石河畔散步



离石河畔,竣工的四号安置区移民搬迁改造工程

近年来,面对人民对美好生活的需要,兴县坚持以人民为中心的发展理念,不断提升发展质量和效益,持续增加民生投入,突出抓好城乡统筹发展等各项民生事业,积极推进民生建设迈上新台阶,努力从根本上解决民生事业发展不平衡不充分的问题,全县社会事业全面进步,民生福祉持续改善。

记者 郭炳中 摄

离临路上的好大巴

□ 张明亮

不知从何时起,离石到临汾路上出现了一辆车牌号为晋J58997的大巴车。凡坐过这辆大巴车的人,都会有一种分外贴心的感受,不用乘务员宣传,乘客都会主动要一张名片,以便日后乘坐时联系。

我家也有这样一张名片,那是去年秋我妻子去临汾看我大女儿时带回来的。也不知乘务员姓名籍贯,但只要来于离临路上,拨打18735840002手机号,保管会让你顺心如意。

一般人以为,现在市场经济了,竞争激烈也激烈了,这没什么稀奇。而只有乘坐过这辆车的人才会发现它的特别。一上车,这辆车给人的感觉就特别舒服。仓

内干净整洁不算,每个座位间距也比一般的宽,且座位靠背一律呈60°角倾斜,乘客无论坐着还是躺着,都感觉格外舒适,就像坐在自家沙发上一般。

乘务员的服务更是令人称奇。我妻子亲耳听乘务员给某女孩打电话说:“喂,你在哪个位置?让车过去接你。”这样的话沿途常能听到。临汾人送孩子到吕梁上学,都愿意把孩子托付给这辆车。它不仅会把孩子送到目的地,乘务员还会给孩子父母发一条放心短信。好事传千里。如今吕梁人也十分愿意把要到临汾的孩子送上这辆车,因为它会把孩子送到点,父母更放心。凡是要坐车的,只要提前打个电话,提供身份证号,乘

务员会给你买好车票并根据个人需要占好座位,省去了自己买票的奔波之苦。

去年国庆期间,我们的小外甥女要从临汾回来,妻子不由地就想起这辆车,还说坐了你会还想去。放假回来了,女儿回来了,妻子还是让坐这辆车。本来妻子要我到车站接女儿,结果没等到女儿的电话,女儿突然就出现在家门口了。我们全家感叹,真是难得的车主啊!

离石到临汾还没有直达的火车,大巴就显得尤为便捷。而像晋J58997这样服务至上大巴车也许也不止一辆。正是它们,使离临路上充满了欢声笑语;正是它们,让离临亲如一家。

应加大企业食品安全建设

□ 梁瑜

作为全省食品药品信息化建设试点,我市依托机关网站,在全省率先建立了食品药品信息化监管平台,推行了餐饮食品、药品、保健食品、化妆品、医疗器械的信息化监管系统,全市共录入企业基本信息7771家,企业上报动态管理信息100万条,上传品种信息200余万条。

改革开放以来,党中央始终把解决“三农”问题作为全局工作的重中之重,近年来,在党的强农惠农富农政策的感召和扶持下,我市培植起一批省、市级农业产业化经营龙头企业,目前绝大部分处于成长性发展的良好态势,充当着带领本地广大农民向农业现代化进军,强力带动当地农业升级、产品增效、农民脱贫致富奔小康的排头兵。

全市企业管理实践证明,“依法治企”是

龙头企业今后求生存谋发展的唯一正确途径。无论是搞食品生产,还是搞农产品加工与养殖种植业,都必须严格遵守国家的相关法律、法规、标准,全面落实企业食品安全主体责任,真正建立健全起确保产品质量安全的管理体系和可追溯机制,并能长期有效运行和持续改进,适应法定要求,在确保企业产品质量安全达标的基础上,努力创造自己拥有自主知识产权的优质品牌,走“以品质打造品牌,以品牌促进效益,以效益壮大企业”的发展之路,才能使企业在强手如林的现代市场的激烈竞争中立于不败之地。

众所周知,食品质量和品牌创建工程,是一个相互紧密联系的系统工程。食品企业必须以对人民高度负责的精神,把食品质量和品牌创建工程,作为企业的

“生命线”始终抓在手上,毫不放松,贯穿于生产经营的全过程,确保企业的产品质量安全达标,力求做到万无一失。

各级政府也应着力强化配套措施,加大对企业的扶持力度,倾力打造吕梁优质品牌。强化行业与政府监管与服务职能。一方面要深入企业进行监督管理指导,通过组织专业技术培训、先进经验交流等形式,帮助企业解决相关疑难问题;另一方面,积极为企业创建优质品牌保驾护航,重拳出击,严厉打击制售假冒伪劣食品、食品中非法添加非食品物质等食品安全违法犯罪行为与商标侵权等非法活动。

“大吕洪钟”

数九寒天养生

要“冬治”更要“冬防”

新华社兰州1月23日电(李杰 屠国玺)正是数九寒冬,中国北方多城市呼吸道疾病患者激增,医院门诊压力突升。中医专家建议,人们可以利用一年中最寒冷的这段时间,展开冬病冬治和冬养防病。

进入冬季以后,北方多城市流感盛行,呼吸道疾病患者持续增加。甘肃省中医院肺病科专家介绍,慢性支气管炎、支气管哮喘、肺气肿、慢性阻塞性肺疾病、慢性咳嗽、慢性鼻炎、慢性咽炎、反复呼吸道感染等多种冬季常发疾病可采取“冬治”法。

体免疫能力和对气候变化的适应能力,有助于疾病治疗。

同时,利用数九寒天展开冬养防病也十分重要。“食补是冬养的最好方式”,甘肃省中医院针灸科医师金钰红介绍,在冬季寒冷时节,北方群众可适当喝些羊肉汤、牛肉汤,在汤中加入当归、大枣、黄芪等食材,能够提升营养增加免疫力。

“除了食补,更要律己,要‘冬治’更要‘冬防’。”金钰红说,冬季养生要按照气候变化保持良好的生活习惯。她建议,老年人可以通过做保健操、八段锦、太极拳等方式锻炼身体;一些平日应酬多的中年人,应尽量戒烟或酒;年轻人则应该少熬夜,按时起床睡觉,不要长时间玩手机电脑。

极寒! -35℃之下的冰城“暖生活”

□ 新华社记者 李建平 董宝森

一股强冷空气近期侵袭我国。在被称为“北国冰城”的哈尔滨市,23日最低气温跌至约零下35摄氏度,非常接近历史同期极值。

23日早上六点多,天刚放亮,哈尔滨尚被冰雾笼罩。路上行人稀少,脚步匆忙,不少人的眉毛、口罩、头上挂满冰霜。帽子、围脖、手套、羽绒服成为人们外出的标配。

喜燕家中,一开门,一股热浪将记者眼镜蒙上一层霜雾,久久无法散去。王喜燕指着墙上的温度计说,她家属于老旧小区,最近几年政府和物业对小区供暖设施进行了维修改造。虽然这几天气温很低,但她家室内温度依然能保持在23摄氏度左右。

在哈尔滨市南岗区一处早市,早餐、水果、蔬菜、鱼肉……各种商品一应俱全。熙熙攘攘的市场上,人们都将自己包裹得严严实实,虽然互相看不清对方的脸,讨价还价声依旧此起彼伏。

“活鱼现卖,保证会游。”鱼贩张伟一边吆喝着,一边用棍子搅动着鱼池里的水。为了防止鱼池内结冰,他在鱼池下方生起了火。

放眼望去,整个市场俨然一个“超级冰箱”。冻梨、冻柿子、黏豆包被“简单粗暴”地放置在摊位上。由于气温很低,这些商品被冻得“杠杠硬”地连在了一起。如有顾客购买,需用手掰、棒子捶才能分开。

寒潮不仅席卷现实世界,也袭击了虚拟生活。“虽然做到了军大衣、羽绒服、双绒裤、双袜子加持,可心里还是没底。”哈尔滨一位市民在微信朋友圈晒出了实时温度,引来朋友点赞。

黑龙江省气象专家介绍,本月21日至26日,哈尔滨最低气温均处于零下30摄氏度以下,其中24日或降至零下35摄氏度,打破历史同期最低气温值。

“在这站了一个多小时,身体基本冻透了。”虽然身上穿着棉大衣,但商贩刘大伟仍然有些发抖。“今年确实冷,但是快过年了,来买东西的人还是不少。人多,再冷俺也高兴。”

在“极寒”天气里,“你家多少度?”替代“你吃饭了吗?”成为冰城群众见面打招呼的常用语。

23日上午十时许,室外温度约为零下30摄氏度。记者走进哈尔滨市香坊区香顺社区居民王

自用自己的努力创造着“暖生活”。